



Háromhatár-találkozó

• Munkatársunktól

Példa nélküli esemény színhelye lesz térségünk szombatán, ugyanis Kükesháza, Beba Veche (Románia), valamint Majdan Rabe (Szerb Köztársaság) települések háromhatár-találkozót rendeznek. A megyei önkormányzatok segítségével szervezett program Kükesháza főterén kezdődik, majd a résztvevők 10 órára a három határhoz utaznak. Ott a megyék elnökei mondanak ünnepi beszédet, ezt követően kulturális program szórakoztatja a jelenlévőket. Délután Beba Veche közsgében sport- és ifjúsági rendezvények teszik színesebbé a napot.

Pécsi központ

• Pécs (MTI)

Kelet-európai gerincebészeti orvostovábbképző központ lesz a Pécsi Orvostudományi Egyetem ortopédiai klinikája. A klinikának ezen a szakterületen elért kimagasló tudományos és gyógyító tevékenysége elismeréseként Pécsen rendezték meg a gerincebészeti Cotrel-Dubousset nevet viselő nemzetközi társasága (GICD) közép-európai csoportjának második kongresszusát. A csütörtökön megnyitott fórumon tizenhat európai országból és az Amerikai Egyesült Államokból érkezett előadók ismertetik a gerincebészeti gyógyítását célzó legújabb műtéti eljárásai eredményeit.

Testkultúra Bizottság

• Budapest (MTI)

A Testkultúra Bizottság a magyar lakosságra jellemző mozgásszegény életmódot szeretné mozgásgazdag életmóddá átalakítani – nyilatkozta a bizottság megalakulását követően Kiss Elemér, a testület elnöke csütörtökön. A Miniszterelnöki Hivatal államtitkára elmondta: a bizottság társadalmi alapon működik majd, tagjai a sport, valamint a sporttal és az egészséges életmóddal tudományos alapon foglalkozó neves személyiségek, többek között Jakabházy László, Frenkl Róbert, Jákó Péter, Monspart Sarolta. Kiss Elemér a bizottság feladatai közül kiemelte az egészséges életmód esélyeinek és feltételrendszerének javítását, a szakember-képzés és továbbképzés segítségét.

SZDSZ Műszaki fórum

• Budapest (MTI)

A Szabad Demokraták Szövetsége kezdeményezi, hogy rövid időn belül emeljék fel a kutatás-fejlesztésre szánt pénzesztétét. Ez jelenleg a GDP egy százalékát sem éri el. A szabaddemokraták véleménye szerint viszont a stabilizáció sikere nyomán megteremtődtek a feltételei annak, hogy elérje a GDP 1,5 százalékát. Erről Mécs Imre, az SZDSZ Természettudományi és Műszaki Tagozatának elnöke beszélt csütörtökön Budapesten a párt műszaki tagozata által szervezett fórum szünetében tartott sajtótájékoztatóján.

• Nemzetközi televíziós szervezet kongresszusa Itt az európai régiók beszélnek!



Peták István: „Most Szegeden van Európa közepe.” (Fotó: Miskolczi Róbert)

Ebben az üzletágban is sok múlik a személyes kapcsolatokon – mondta az európai regionális televíziók nemzetközi szervezetének (Circum Regional) elnöke, Carlo Ranzi úr. A szervezet immár a 15. kongresszusát tartja, ezúttal Szegeden, ahol két évtizede létezik regionális stúdiója a Magyar Televíziónak. A Circum Regionalnak 372 tévéállomás a tagja. Az idei, tegnap kezdődött közgyűlésre ezek képviselői, mintegy 200-an jöttek el. A helyszín a Forrás Szálló, ahol plenáris üléseken és szekciókban cserélnek véleményt szakmai témákról.

A Circum Regional kongresszusát megnyitó elnök arról beszélt, hogy Szegeden is követik saját hagyományu-

kat: műhelymunkát kívánnak végezni – protokolláris allűrök nélkül. Legbüszkébbek a fiatalok továbbképzésére, amelyen ezúttal főleg kelet-európai televíziósok vesznek részt. Peták István, a Magyar Televízió elnöke házigazdaként köszöntötte a résztvevőket.

A kongresszust szervező Bán János azt hangsúlyozta, hogy a regionális tévések évi rendszerességgel találkoznak egymással, hogy tanulni egymástól.

Szavait hamarosan alátámasztották a díjátadásokat követő vetítések. A Circum Regional kongresszusain hagyományosan kitüntetik az év legjobb dokumentumfilmjét, a legjobb hírmagazint és a határokon átvelő témájú, nemzetközi filmeket. Az idén 79 tévéállomás 113 beküldött pályamunkájából a következők kapták a fődíjakat: a do-

kumentumműsor kategóriában a rennes-i (Franciaország) tévé filmje, a hírmagazinok közül Plymouth (Nagy-Britannia) tévéállomásának programja, a nemzetközi filmek közül pedig a németországi Kiel és a dán TV Syd koprodukciója. (Ez utóbbi kategóriában szegedi televíziós, Zombori Éva volt a zsűri elnöke.)

A szervezet főtitkára, Boris Bergant a tavalyi, koppenhágai kongresszus óta történetekről számolt be: 28 koprodukciós projekt fut, 21 új témajavaslat érkezett közös filmek készítésére. Az országok közötti kommunikációban jóval előbbre tartanak a tévések, mint a politikusok: rendszeresen tájékoztatják egymást az új technikai lehetőségekről és más szakmai témákról. Valamennyi európai uniós szervezetben ott vannak a képviselők, hogy véd-

jék a regionalitás gondolatát. Az Interneten minden információ elérhető a szervezetről, amelynek kitűnő videokönyvtára is van, műholdas programjait időtartamát pedig most emelték napi kettőről négy órára. Minderről a kongresszus résztvevői is meggyőződhetnek, hiszen a Forrásban ehhez minden technikai feltétel adott.

A tévések nemzetközi társasága ezután Peták Istvánt hallgatta, aki a hazai televíziózásról azt mondta: legfőbb jellemzője, hogy változóban van. Ezután kerekasztal-beszélgetés következett a kelet-európai televíziózásról, a magyar oldalon Horvát János ült. Délután a hírolvasó személyiségéről és a digitális műsorgyártásról hangzottak el előadások. A kongresszus szombatán fejezi be munkáját.

S. E.

• Gyöngyös (MTI)

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság magánokirathamisítás vétsége miatt eljárást indított O. L.-né székesfehérvári lakos ellen, aki feltételezhetően az év eleje óta nagy mennyiségű Pultozil vérnyomáscsökkentő tablettát váltott ki hamisított vényekre.

A csalást akkor fedezték fel, amikor az asszony a gyöngyösi Richter Gyógyszertárban is az egy vényre

Vényhamisító - rendőrkézen

felírható Pultozilnál többet akart kiváltani, ezért a patikusok értesítették a rendőrt. Balint Sándor őrnagy, a Heves Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóügyelete elmondta: az egészségbiztosítási pénztárnak már az év elején feltűnt, hogy hamis

vényekre, ugyanarra a számmal, de különböző nevekre az ország több városában nagyobb mennyiségű Pultozil váltottak ki. A gyanúsított meghallgatása során kiderült, hogy O.-né az ország különböző városában fratta fel a gyógyszer, közölve,

hogy hosszabb időre külföldre utazik, ezért a szokásosnál többre van szüksége; ám ez sem volt elég, mert a felírt mennyiséget saját kezűleg többre javította a vényeken. Ez okozta a lebukását.

A rendőrség szerint az 53 esztendőss asszony függőségbe kerülhetett a gyógyszerrel, kihallgatásakor úgy nyilatkozott, hogy egyre nagyobb adagra volt belőle szüksége.

• Szervezett harc az áramtolvajok ellen

Démász - plusz energiák?

Egyedülként zárt nyereséges évet a hazai áramszolgáltatók közül 1996-ban a Démász Rt. Az adózás előtti eredmény szerény, mindössze 5 millió forint, de az iparág helyzetét ismerve, ez mégis kedvezőnek ítéltető. Ezt az eredményt is csak takarékos költségfelhasználással, szigorú pénz- és vagyongazdálkodással érthette el a társaság.

A Démász Rt. 730 ezer fogyasztóval áll szerződésben, árbevétele meghaladta a 26 milliárd forintot – mondta el a tegnapi, csütörtökön a társaság Szegeden megtartott közgyűlésen Dervarics Atilla vezérigazgató.

A befektetőket és a társaságot egyaránt bizakodóvá teheti a villamosenergia iránti igény szerény növekedése: a Démász Rt. minden fogyasztói kategóriában több villamos áramot értékesített, mint 1995-ben. A növekedés sajnálatos kísérő jelensége a fizetőképesség romlása mellett a hálózati veszteség növekedése. Az elveszett energia azonban döntően nem műszaki okokra, hanem az áramtolvajok számlájára írható: a társaság becslései szerint 1996-ban 800 millió forintot tehető a szabálytalan vételezésből származó kár. A jelenség új feladat elé állította a Démászt. A szerződészek felkutatására eddig is nagy erőket mozgósítottak, az idén azonban külön

szervezetet hoztak létre erre a célra.

Az elmúlt évben a privatizáció folytatásaként további jelentős változások történtek a társaság életében. A Démász Rt. részvényeinek 8 százalékát kárpótlási jegy ellenében hirdették meg a kisbefektetőknek, akik túljegyezték. További 3 százalékot a munkavállalók között értékesítettek, míg az önkormányzatok korábbi részeseidük mellé újabb 450 ezer darab részvényt kaptak, így a jegyzett tőke 12 százaléka került birtokukba. A legnagyobb tulajdonos, az EDF International S. A. közel 48 százalékos részesedése nem változott. Az ÁPV Rt. birtokában mintegy 27 százalékos részvényt csomag maradt.

A társaság elmúlt évi tevékenységét a Magyar Energiafogyasztók Szövetsége rangos kitüntetéssel ismerte el. Hogyan tovább?

Az 1997-es üzleti tervben már jóval nagyobb nyereséggel számolt a Démász, szeretné elérni a 2 milliárd forintot eredményt. Idén is folytatja összefogásban az önkormányzatokkal – a gazdátlanul vált hálózatok rekonstrukcióját. Közel 1 milliárd forint értékű hálózat átépítését kezdi meg.

A közgyűlésen bejelentették, hogy a Démász Rt. igazgatóságának elnöke, Guy Ehrmann nyugdíjba vonult, helyét – választással – a soros igazgatósági ülésen töltik be.

R. G.



jegyzet

Európai nézetek

A tévések idejöttek a földrész minden égtájáról, északról, délről, keletről és nyugatról – most tehát Szegeden van Európa közepe. Peták István tévéelnök mondatát talán elnézőbb somolygás kísérte a regionális tévé európai szervezete, a Circum Regional kongresszusának magyar térfeléről. Nyilván azért is, mert a magyar humort a magyarok érték legjobban Európában. És mert ők tudják, amit a többi égtájról érkezettek talán nem: az elnök napjai mostanában a szokásosnál is nehezebbek. Kedden a kuratórium elutasította Peták István Rt.-elnök üzleti tervét és ismételt felmerült a leváltása.

Az elnöki mondatban mindazonáltal – viccen kívül is – van valami. Aki a Forrás Szállóban körülnéz, látja: tényleg Európában vagyunk, ha nem is teljesen a közepén. A tévés szervezet mindent meg tud mutatni, amije van. Az előtérben nézni lehet műholdas programjait. „Be lehet menni” Európa leglátogatottabb videokönyvtárába – Betán és VHS-en egyaránt elérhető az ott tárolt filmek. Az AVID társaság jóvoltából ki lehet próbálni a non-lineáris vágást és mindenféle csodafelszerelést. Elérhető a szervezetről szóló információk az Interneten. A díjátadással szinkronban nézni lehet a nyertes produkciókat – ha kell, szinkrontolmácsolással. A szekciósülés helyszínein nem hivalkodó, de izléses a berendezés. A szünetben nincs magyaros trakta, hanem „csak” európai vendéglátás: víz, pogácsa – igaz, töpörtyűs is, meg hájas. A kávé tze teljesen európai – az ára (100) úgyszintén. A társalgás soknyelvű, de főleg angol és francia – ugyancsak európai standard.

Szabad idejükben a résztvevők úszhatnak, teniszeshetnek, a hostess testtartása kifogástalan, az italo-lány azt mondja: bonzsúr, meg báj-báj, és mosoly. És a többi.

Az elnöki mondat különleges ambivalenciáját mindazonáltal sosem fogják megérteni a vendégek. Föltéve, hogy nem szállnak föl az 5-ös trolira, amelyen minden egyes ülést kibelettek Európa közepének polgárai.

Szabó Elnök



MODUL BAU
Uj termék **POROTON 36x21,5x19-es**
tégla (22,2 db/m²) 83 Ft/db.
Szeged területén ingyenes házhoz szállítással!

Szeged, Csongrádi sgt. 27.
Tel./fax: 62/491-022
Szeged, Dorozsmai út 5.
Tel./fax: 62/311-092

Nőtt a vállalkozások száma

• Budapest (MTI)

Áprilisban 4 százalékkal nőtt az országban működő gazdasági szervezetek száma. A KSH legfrissebb jelentése szerint a hónap végén 784 ezer szerepelt a nyilvánlartásban. A gazdasági szervezetek 91 százaléka vállalkozás, 7 százaléka nonprofit, 2 százaléka pedig költségvetési szervezet volt. A működő vállalkozások körében tapasztalt gyarapodás valamennyi gazdasági formát érintette.

A társas vállalkozások száma márciushoz képest 5 százalékkal emelkedett. A legelterjedtebb forma továbbra is a korlátozott felelősségű, illetve a betéti társaság, amelyek száma azonos mértékben gyarapodott. A nemzetgazdasági ágazatok közül a kereskedelem, a javítás és az ingatlanforgalom, továbbá az egyéb szolgáltatások a legvonzóbbak a vállalkozók szemében, e területeken nőtt ugyanis leginkább a cégek száma. Fő tevékenységük alapján a társas vállalkozások 33, illetve 23 százaléka működik e két ágazatban, de jelentős az ipari (15 százaléka) és az építőipari (8 százaléka) társaságok aránya is.

A működő társas vállalkozások nagy többsége kis-

vállalkozásnak tekinthető, 91 százaléka 11 főnél kevesebbet foglalkoztat, az 50 főnél több alkalmazottal működő cégek száma ebben a kategóriában mindössze 2 százalékos.

Az egyéni vállalkozások száma az elmúlt hónapban 16 ezerrel nőtt. Az összesen 468 ezer 653 egyéni vállalkozó 60 százaléka fő-, 29 százaléka mellékfoglalkozásúként, 11 százaléka pedig nyugdíjasként tartja fent vállalkozását. Az ágazatok szerinti megoszlás hasonlóságot mutat a társas vállalkozásoknál kialakult arányokkal: az egyéni vállalkozások 29 százaléka a kereskedelem és a javítás, 19 százaléka ingatlanügyletek, és az egyéb szolgáltatások, 11 százaléka pedig az ipar területén folytatja tevékenységét.

A működő vállalkozások legnagyobb része továbbra is a fővárosban (209 ezer 385), Pest megyében (71 ezer 378), Bács-Kiskun (35 ezer 518) és Borsod-Abaúj-Zemplén megyében (33 ezer 756) található. A vállalkozói aktivitást kifejező mutatószám – vagyis az ezer lakosra jutó működő vállalkozások száma – ennek megfelelően a fővárosban a legmagasabb (111), de meghaladja az átlagot Zala (75), Csongrád (74), valamint Győr-Moson-Sopron (71) megyében is.